

疫情来临,台山市一个村的第一书记和支部书记闹起了“矛盾”

村里上演了一出“将相和”

羊城晚报记者 彭启有
通讯员 宁威

“我是一个20多年党龄的老党员,2008年开始就在竹洛村做书记,竹洛村有什么事情,我都是第一个冲在前面,你叫我现在在家里窝着?”疫情来临,广东省台山市冲蒌镇竹洛村支部书记伍华生和驻村第一书记吴美强吵了起来。

原来,伍华生的儿子1月19日刚从武汉回来,按要求,伍华生必须居家隔离14天,伍华生却认为自己作为村支部书记,应当责无旁贷地坚守在疫情防控的第一线。吴美强却坚持让他在家里呆着。

意气相投
两位书记成“铁哥们”

2019年,吴美强作为台山市纪委监委年轻优秀的纪检监察干部,被委派到冲蒌镇竹洛村担任第一书记。

刚到竹洛村时,支部书记伍华生每天带他到各自然村了解民情民俗和村内经济、民生情况,走访党员群众,熟悉村内各项工作,帮助他尽快地进入工作角色。

90后的吴美强,有着年轻人的青春活力,在做好日常工作之余,积极与市有关部门沟通协调,帮助竹洛村争取资金,推进村级民生工程建设。

一年来,吴美强筹集25.5万元,完成竹洛村泥涌村道小桥重建工程;筹集11万余元,修建竹

洛村农田灌溉水渠;筹集30万元,计划改建村委会办公楼,建设党群活动中心……

吴美强把伍华生当作基层工作的导师,伍华生喜欢年轻人的朝气蓬勃,两人很快成了“铁哥们”。

面对疫情
“铁哥们”闹掰了

今年1月26日,冲蒌镇政府召开紧急会议,部署疫情防控有关工作,急冲冲赶来开会的伍华生却被吴美强挡在了门外,两位书记产生矛盾,关系顿时紧张起来。

支部书记被居家隔离,第一书记主动承担责任,带领村“两委”干部积极开展疫情防控工作。村内公共场所消毒、卡点设置、网格化宣传、返乡人员信息摸排、居家隔离观察管理等工作有条不紊地开展。

另一边,伍华生还在气头上,吴美强工作之余,耐心向他解释,劝说伍华生要配合党和政府工作,服从大局,并保证做好村内疫情防控工作。

竹洛村共有“两委”干部7

人,却有3人因自身原因无法到岗,面临人手紧张的压力。吴美强和其他4名村干部每天天刚亮就奔波在疫情防控的一线;夜幕来临,村内再无其他人员活动后才回到住所。

“今天我们写标语、挂横幅、放大喇叭,宣传疫情防控知识,劝说大家不拜年、不串门、不聚餐,群众们都服从安排。”今年村内的舞狮活动暂时取消,并已经向群众解释清楚,大家都很理解……”吴美强每天都向伍华生报告工作。

大年初二以来,吴美强一直坚守在一线,虽然冲蒌镇离台山市区仅有20多公里的路程,但他好几天才能回一次家,平时只能通过微信向家里报平安,他却劝说别人早点回家休息:“这段时间大家都很辛苦,你们早点回去陪家人吃饭吧,我一个人住在村委会宿舍,早回晚回都一样。”

隔离疫情
隔离不了情谊

看到吴美强的真诚以待,伍

华生不再倔强,自觉服从居家隔离的安排,却时时不忘疫情防控工作:

“你们一定要严格落实值班制度,值班人员必须按时到岗到位;要继续做好宣传教育,大力科普疫情防控相关知识,让群众自觉做好防护;要加强重点人群摸排力度,确保不漏一户、不漏一人;使用过的口罩千万不能乱丢,要设置固定投放点集中处理……”

春节期间天气较冷,1月29日还刮起了大风,吴美强忙完一天回到住处感到头晕,还伴有咳嗽。

经医生检查评估,吴美强只是患了感冒,吃了感冒药第二天症状减轻后又投入到工作中。

伍华生得知后,仅存的一丝隔阂消散了。伍华生主动电话联系吴美强,叮嘱他要注意休息和防护,保护好自己的身体。

2月6日,伍华生隔离期满,返回工作岗位,同吴美强一起走访其他隔离户,对隔离人员做好体温测量、心理疏导和宣传教育工作。

两位书记又并肩作战在一线了。

每日战疫
(2月7日情况)·广州行动

越秀

区各类企业复工时间不早于2月9日24时。涉及保障城乡运行必需、疫情防控必需、群众生活必需和其他涉及重要国计民生、供港供澳及特殊情况急需复工的相关企业,申请在2月9日24时前复工的,需符合四个条件。(刘云)

天河

面对返穗人员逐渐增多带来的新一轮疫情防控挑战,广州市天河区员村街将辖区分成14个大网格,建立14支由街道驻点领导为队长的应急工作队伍,对辖区3个自然村和全部楼盘小区,实施网格化排查,实现全街“无一例确诊病例”。(刘云)

荔湾

全力做好工业企业复工复产工作,向60多家工业企业下发《新型冠状病毒感染肺炎疫情防控倡议》和《荔湾区规模以上工业企业防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作情况汇报表》,督促企业做好防控工作,并全面摸查企业防控物资生产及储备情况、复工情况、员工体温监测、健康状况等。(李焕坤)

海珠

截至7日,海珠区在全区265个社区、541个小区落实“四个一”标准,即每个社区主要出入口一条宣传横幅、1张大型宣传海报、1套防疫宣传指引、1名志愿者宣传员。在实际工作中坚持分类指导、统筹推进,发动商场、市场、商业街沿线商铺的LED显示屏和移动小喇叭循环播放防控宣传视频及温馨提示等,实现社会宣传覆盖率最大化。(李焕坤)

番禺

为确保肉品生产稳定,在防护物资紧张的情况下,优先保障屠宰检疫一线工作人员,迅速调集口罩等防护用品支援大石4A屠宰场。加强与交通运输等部门的沟通,汇总肉品冷链配送专用车辆的相关信息,协助申请在市区限货区域通行,确保猪肉产得出、运得走、供得上。(甘锐仪)

白云

区教育系统率全市之先开通了师生及家长心理咨询热线,重点面向留守儿童和居家隔离观察的中小学、幼儿园师生和家长提供心理咨询服务。该区的两条心理咨询服务热线已于2月6日8:30正式开通,将一直服务该区师生和家长至疫情防控结束。(宋昀漪)

黄埔

出台“激励8条”规定,鼓励各级干部持续奋战在“战疫一线”。据悉,里面包括了“战疫一线”干部可在一定条件下优先吸收为预备党员,优先考虑晋升职级、分配绩效优惠等措施,并照顾到“战疫一线”干部休假调岗,在“战疫”过程中出现工伤时的权益争取等措施。对各级干部存在的不担当不作为设置惩处条款。据悉,这是广州全市首个出台针对各级干部“战疫”奖惩规定的区。(梁怿韬)

花都

区少工委邀请全区少先队员们一起参加防疫大作战。少先队员们可以通过手抄报、短视频、绘画作品、书信作文、创编诗词等多种形式来展示自己如何通过网络关注、致敬那些战斗在防疫一线的奉献者,如何在家中以多种方式做好疫情防控工作,并如何向家人宣传防护的重要性。(宋昀漪)

增城

区医疗保险服务中心推广“零到场”服务,多项医保业务可网上办理。据了解,打印个人缴费历史、职工医保待遇渠道受理。(宋昀漪)

南沙

区政府出台了《广州南沙关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情关爱企业共克时艰的十条政策措施》,鼓励有资质的企业参与防疫物资和重点应急生活物资生产,帮助因疫情影响生产经营、遇到困难的企业平稳发展。(张豪)

从化

截至2月6日,从化文艺界共创作疫情防控宣传顺口溜、诗词40首,绘画作品21幅、书法作品17幅、摄影作品20张、歌曲2首,从化区书协举办疫情防控书法网络展览,用文艺力量助力打赢疫情防控阻击战。(张豪)

制表/关彩玉



郑玉玲在科室凳子上午休,同事拍下了这一幕

所有同事坚守一线
抗疫决心异常坚定

老公和儿子的叮嘱,也让我温暖、感动

文/羊城晚报记者 文聪

■ 记述人:
东莞市厚街记者院文聪
感染科护士长 郑玉玲



扫码上
“羊城派”
看精彩视
频日记

2020年2月7日凌晨,今晚还得值值室。洗完澡已经困得不行了,这几天事情千头万绪,恨不得有三头六臂,想到什么赶紧用手机记录下来,整理后给同事发微信,方便大家工作。

A班时间是八个小时,戴上N95口罩后,再戴护目镜,往往还会起雾,年轻医生和小姑娘们竟然发明在护目镜周围涂抹0.5%的碘伏或洗洁精液的方法来防雾,嘿,还真有效,而且大家很享受这个有趣的过程,相互涂,好玩,这是高强度工作状态下大家的乐观精神。N95口罩已经让多位小姐妹鼻子和脸颊发红,持久不退,聪明的丽明教大家先粘上输液贴,再戴口罩,也是相当有效哦。

现在每天的工作都很忙碌,可我们的姐妹们每天交完班都会自动留下来帮忙梳理流程,整理补充用物,指导防护措施……

而且,同事之间互相关心鼓励,经常开开玩笑减轻压力,有个别年轻同事有心理压力的,就主动关心鼓励。所有同事主动要求不休息,感觉我们的团队力量是这么的强大、团结、齐心,大家抗击疫情的决心异常坚定,齐心协力,众志成城!一定能早日打赢这场没有硝烟的战争!

这次的疫情让我家两位“直男”有了一个很长休息的假期。儿子读研一,电话里说这是大学以来最长的一个假期,不然每天奋战到晚上十一点半。老公则相反,由于紧张我,他每天打电话过来,开玩笑抗议说“你啥时候才能休息?”父子俩在电话里还常常打趣,在抗击疫情的艰难时刻,他们的殷殷叮嘱和乐趣让我在繁重的工作中多了许多开心,也常常让我温暖、感动。儿子,你放心,有妈妈挡在疫情之前!

今日·国际

全球齐心 合力战疫

世卫组织总干事:
武汉人民,我会去看你们!

他们表示感激,感谢他们的合作,他们所做的,不仅是在保护自己(国家)的人民,也是在保护世界其他地方。”

“我之前访问了北京,也曾希望去武汉。我向武汉人民保证,一定会去看望他们,并希望这一天很快到来。”谭德塞说。(新华社)

“钻石公主”邮轮61人确诊

韩国首例确诊新冠肺炎患者出院

确诊感染者86人。

“钻石公主”号邮轮1月20日从横滨启程后,途经多地,于2月4日抵达横滨,结束全部航程。一名80岁的中国香港游客曾搭乘该邮轮从日本回到香港,之后被确诊感染新型冠状病毒。

据越通社消息,越南卫生部6日宣布越南新增2例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例增至12例。新增的两名患者居住在北部永福省,分别是此前确诊的一名武汉旅行史的患者的母亲和妹妹。

新加坡卫生部门7日宣布,当地又发现3例新冠肺炎确诊病例,感染源头仍在核查中。政府即日起决定把疾病暴发应对系统级别从黄色调高至橙色,建议活动组织者取消或者推迟大型活动。

特拉斯说,政府有意“取消低于2.5%的进口关税,同时把(其他)关税税率就近下调至2.5%、5%或10%税率”。这一政策将适用于尚未与英国政府达成“脱欧”后贸易替代安排的国家。灭火器、铅笔、自行车打气筒和部分家用冰箱等现行关税税率低于2.5%的进口商品可能取消关税。

英国《卫报》6日报道,英

马克龙阐述英国脱欧后核战略,披露法国拥有近300枚核弹头:
欧洲应采取新的核威慑战略

英拟推出“全球性关税”制度

2.5%、5%或10%税率”。

这一政策将适用于尚未与英国政府达成“脱欧”后贸易替代安排的国家。灭火器、铅笔、自行车打气筒和部分家用冰箱等现行关税税率低于2.5%的进口商品可能取消关税。

英国政府同时打算评估,是否取消对制造商生产所需零部件征收进口关税,从而为英国制造节约成本。

英国政府去年退出与俄罗斯签订的《中导条约》,且俄美间现存唯一军控条约《新削减战略武器条约》2021年到期,引发新一轮军备竞赛忧虑。“欧洲国家必须共同意识到,在没有法律框架的情况下,他们可能很快在自己土地上面临一场新的常规甚至核军备竞赛。”马克龙说。

2018年6月,法国议会通过议案,宣布法国从2019年至2025年将投入370亿欧元,用于核力量的现代化建设。(新华社)

法国的军事威慑力量演习。

马克龙说,有关遏制核武器扩散的条约面临质疑和挑战,拥核国家应承担起确保全球战略稳定的重任。

不过,马克龙没有提及与欧盟其他国家分享法国的核威慑力量。法国向来奉行独立的核威慑政策,马克龙同样拒绝把法国核威慑力量置于欧盟或北大西洋公约组织指挥之下。

欧盟另一个主要国家德国的执政党基督教民主联盟资深成员

约翰·瓦德富尔本周接受媒体采访时说,欧盟应具有自己的核威慑力量,法国应考虑把核力量交给欧盟或北约指挥,德国也应考虑与法国在核武器方面合作。

马克龙重申法国致力于履行“全面、逐步、可信和可核查”的裁军承诺,反对将原子弹作为战争武器。据他透露,法国目前拥有不到300枚核弹头。

他说,就欧洲集体安全,欧洲国家“不能继续当看客”,应该在防止新军备竞赛方面发挥更直接作用。

简化部分关税,免除本国不出产商品的关税

策的阿莉·雷尼森认为,国际贸易政策会商期似乎与英欧、英美贸易谈判的“撞车”,加剧企业理解各类贸易条件的难度。如果想让企业提前做好准备,英国政府需要“最大程度明确”全部贸易谈判目标。

(新华社)



英国任命首名驻美国女大使

英国政府7日任命资深外交官卡伦·皮尔斯为新任驻美国大使,她是首名担任这一职务的女外交官。

皮尔斯现年60岁,曾任英国驻阿富汗大使,现任英国常驻联合国代表。英国外交大臣多米尼克·拉布在一份声明中说,皮尔斯将推动英美关系进入“新篇章”。

皮尔斯将接任金·达罗克,后者的确诊感染去年7月遭英国媒体曝光,内容涉及他2017年以来对美国总统唐纳德·特朗普接连“炮轰”。(新华社)

制图/范英兰